

DIRECCION - Y - REDACCION

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - IMPRENTA

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA CINCO PÉSETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTÉSIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el Norte continúa el victorioso y arrollador avance de nuestras tropas

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DE NOROCCIDENTE: Quinta División, Sin novedad. Sexta División: En el frente de Santander se ocupó una importante posición cerca de Lorilla y se desalojó al enemigo de algunas otras, captiéndole numerosas bajas y cogiéndole prisioneros con armamento. Se pasaron a nuestras líneas 28 milicianos, muchos de ellos con armas. En el frente de Vizcaya, después de consolidar y abastecer las posiciones ocupadas en el día de ayer, ha continuado el victorioso avance de nuestras tropas, que han logrado ocupar nuevas posiciones y derrotar una vez más al enemigo, cogiéndole gran número de bajas, de las cuales quedaron muchos muertos en nuestro poder y cogiéndole bastante armamento. También se ha ocupado la importante posición del Benetín. Nuestras bajas han sido poquitas, no obstante lo abrupto del terreno y la importancia de las posiciones ocupadas. Octava División: En Asturias ligeros tiroteos. Se presentaron 10 milicianos de Avila: Sin novedad. División de Soria: Ligeros tiroteos y cañones. CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Un intento de ataque enemigo a la Cuesta de las Perdices, fué energicamente rechazado, quedando en nuestro poder más de veinte muertos y algún armamento. En los demás sectores, ligeros tiroteos de fusil y de cañón. EJERCITO DEL SUR: En el sector de Córdoba fué rechazado un intento de ataque enemigo. También se rechazaron algunos otros ataques en el sector de Orgiva, dejando el enemigo en nuestro poder algunos muertos y fusiles y viéndose bastantes muertos más en los barrancos próximos. Salamanca 2 de Abril de 1937. De orden de S. E. El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: En el día de hoy ha podido recrearse Sevilla, han podido recrearse los sevillanos, viendo a esa numerosa representación del pueblo marroquí que ha venido a Sevilla a rendir homenaje al generalísimo Franco. Es increíble que entre esta serie de tonterías y mentiras que lanzan las radios rojas, se hable de la situación en nuestra zona de Marruecos y de las cábilas que se han sublevado contra nosotros. Crey esa gente que con esas noticias, los moros de nuestra zona y de Marruecos en general van a ser tan miserables como ellos. En ocasiones he dicho repetidamente, porque me cae del fondo del alma, que el moro es un caballero, que ama a Dios sobre todas las cosas, que es un espíritu profundamente religioso y como tal odia, aborrece o cuando menos desprecia a aquellos que ni tienen amor por su patria, ni tienen Dios ni respeto a la ley y subvierten el orden social en la tierra donde tuvieron la suerte de nacer, canallescamente vendidos al Gobierno de Moscú. La efusión del cariño tan grande que los moros nos demuestran, es algo que nos mueve a una gratitud inextinguible y si siempre los miramos como hermanos nuestros, ahora mucho más, cuando esclarezamos las causas que nos llevaron a una guerra con ellos, por haber sido engañados por algunos jefes vendidos tal vez al oro extraño, se han convencido que los queremos como hermanos y que nosotros nos pretendemos explotados, sino elevar al pueblo marroquí y llevarles la civilización que habían olvidado o perdido por culpa de los malos Gobiernos que tuvieron. Queremos hacer del Marruecos español, un pueblo grande, próspero y digno y a eso van encaminados todos nuestros esfuerzos. Ellos, saben bien que en nosotros no existe ese afán que anima a otros pueblos civilizadores de explotar a quienes tienen el deber de proteger. Por eso se ha desarrollado su inmenso cariño por España, a que nosotros correspondemos con el mayor afecto. Esta visita que nos han hecho es algo que demuestra su cariño, pues habiéndose convenido que sólo vienes una Comisión de 400 moros notables a rendir pleitesía al generalísimo Franco han venido 1.200, que era el número máximo que podían venir en el barco, que eran muchos más los que tenían deseos de hacerlo. No tiene nada de particular que mañana en la Prensa roja mundial, ganada por el Gobierno rojo de Valencia, publique noticias como esta: "Un grupo de moros notables ha venido a España haciendo de Marruecos, donde se ha producido un movimiento insurreccional que amenaza acabar con todos los moros que hayan simpatizado con los fascistas". No me llamaría la atención que mañana publique noticias parecidas a la que yo he señalado. Se ocupó el general de la campaña de Prensa y radio que han iniciado los marxistas, acerca del supuesto complot contra el generalísimo Franco. De esa campaña se ha hecho eco la Prensa extranjera, influida por la masonería, que tendrá razones para hacerlo y que no será yo el que las publique. ¡Allá ellos si se atreven a hacerlo, que no se atreverán! Sea lo que fuese, ellos pretenden autoritar con la Prensa extranjera, hablan de la "gravísima" situación por que atravesamos y del supuesto y fantástico complot. La radio de Madrid continúa mintiendo con su acostumbrado cinismo y desvergüenza, con lo que han perdido ya hasta la facultad de pensar, después de ocho meses de venir faltando a la verdad, sobre falsedades fácilmente comprobables, como la del complot y las derrotas que dicen nos han infligido. La emisora de Madrid achaca las noticias que da a sus colegas de Gibraltar, Londres y otros puntos. Decía ayer: "Un telegrama de Gibraltar da cuenta de que según noticias del campo fascioso, la situación de la zona rebelde es sumamente grave, a causa del movimiento antifascista que se extiende por todas partes y que ha obligado al Gobierno faccioso a adoptar severas precauciones. Los rebeldes hacen inauditos esfuerzos por contenerlo, ¡Por contener la risa, es por lo que yo hago esfuerzos! Lo mismo ocurrirá en las poblaciones que ellos citan, cuando lean estas noticias. Y agregan: "A pesar de la vigilancia que se presta, han estallado dos bombas en la fábrica de harinas de Algeciras, convertida ahora en almacén de armas, municiones y pertrechos de armas de Falange".

Tal cinismo ponen en mentir que hoy se me ocurrió preguntar por teléfono al comandante militar de Algecira, si era verdad que habían hecho explosión dos bombas y naturalmente me contestó que ni había tales bombas, ni en Algeciras existía ninguna fábrica de harinas. Falange no tiene por qué tener depósitos de armas y municiones porque es un Cuerpo militarizado y de tener almacenes los tendría en el parque de artillería, que es donde los tenemos. Daba también radio Madrid la noticia de que el comandante militar de La Línea ha sido detenido, cuyo hecho es muy comentado. ¡Pobre comandante militar de La Línea! ¿Qué delito habrá cometido? Lo curioso es que de esas cosas me entero yo por las radios marxistas y esta última se la brindo yo a los vecinos del Campo de Gibraltar que sabrán la detención del comandante militar. Dicen también de Gibraltar que el capitán del pelotón encargado de los fusilamientos de los que se levantan contra el fascismo, se ha suicidado en su coche, disparándose un tiro en la cabeza. ¡Qué horror! ¡Pobre capitán! Pero es el caso que tampoco me había enterado yo de ese suicidio. Es asombroso que se mienta que esa tranquilidad y desvergüenza. La radio de Barcelona se ocupa también de esos asuntos, aunque con más comedimiento. "La noticia del complot contra el general Franco—decía—ha causado gran sensación en Valencia, donde se sigue con interés cuanto al mismo se refiere". Con qué interés se seguirá ese complot, nacido en la imaginación volcánica de algún mecánico marxista, congénere de Aznárez, Galarza y Jiménez Asúa! La emisora roja de Almería también habla de que a Gibraltar han llegado en una pequeña embarcación varios soldados que nuyán de la zona fascista de Cuta. ¡Cuánto más heroico sería que hubiesen dicho, que esos soldados hubieron de Cuta a nado, llegando a Almería! Lo mismo mientan cuando se refieren a las operaciones militares. Yo creía que aquella victoria en el sector de Guadalupe de que tanto hablaban no era cierta y una persona a quien he pedido informes me ha relatado lo ocurrido que ha sido lo mismo que en Pozoblanco. A continuación refirió en la forma ya conocida las causas que obligaron al mando a ordenar la retirada de las fuerzas que se hallaban en el sector de Brihuega, pueblo que en unión de otros fué ocupado por los marxistas cuando ya allí no existía ni un soldado nuestro. Volvió a referir la retirada del sector de Pozoblanco, expresándose en los mismos términos en que lo hizo noches pasadas e insistiendo en que no se dejó abandonado allí ningún material. Pues sin embargo de esto—agregó el general—verán ustedes lo que dicen. De Londres manifiestan que la situación de las tropas del general Franco es gravísima debido a la desmoralización de la retaguardia por los desastres últimamente sufridos, especialmente en las provincias de Guadalupe y Córdoba. Agrega, que el Ejército regular ha tomado la ofensiva en todos los frentes encontrando alguna resistencia. Esta noticia tiende a conseguir que los anarco sindicalistas se les sometan, pero yo no creo que lo hagan así, porque los anarco sindicalistas, tienen algo de hombres y no se someterán nunca a los que integran el Gobierno rojo de Valencia. También de Valencia han dicho que una mujer que llegó de Sevilla a Gibraltar ha confirmado la desmoralización que reina en la retaguardia por no haberse tomado Madrid y por el fracaso de las fuerzas nacionales en la provincia de Córdoba, donde se se han cogido prisioneros a Compañías enteras. La radio de Andujar ha dicho que habían ocupado el pueblito del Soldado, recogiendo más de cuatrocientos fusiles, medio millón de cartuchos y otro material de guerra. Desmintió esto el general y dijo que el pueblito del Soldado lo constituye unas minas en ruinas, en las inmediaciones de Alcazarcejos y todo ese material de que hablan y de los prisioneros que dicen han cogido no han existido más que en su imaginación. Añaden, que las tropas leales avanzan hacia Montoro (no tienen idea remota de la Geografía, que; Montoro no está por esa parte) y que la aviación ha bombardeado objetivos militares en varios puntos de la provincia de Córdoba. Claro es, que callan que han bombardeado el Hospital Militar de Córdoba, una casa de orates y un barrio de obreros

Importantes acuerdos de la Asamblea de las milicias de la J. A. P.

La Asamblea Nacional de las Juventudes y Milicias de la J. A. P., reunidas en Burgos el 19 de Marzo, formula las siguientes conclusiones, que han sido aprobadas por el jefe supremo, José María Gil Robles: Primera. La J. A. P. afirma que, no es ni quiere ser otra cosa sino una Milicia que a las órdenes del Ejército se consagra al servicio de España. Segunda. Sin otra preocupación, presente ni futura, que este servicio se realice de una manera incondicional, a las órdenes del jefe del Estado, representación suma del Ejército y del espíritu que informó el movimiento nacional, esperando con sed de obediencia sus mandatos, para cumplirlos exactamente. Tercera. Comprendiendo la J. A. P. lo que el actual momento significa y exige, afirma solemnemente su propósito (y a él supedita incluso su propia existencia) de no ser jamás un obstáculo para lograr la unificación espiritual de España, ya que la juzga base indispensable sobre la que asentarse la magna obra de la reconstrucción nacional, empresa que sólo puede ser acometida por todos y para todos los españoles.

Cuarta. La J. A. P., que desde el comienzo del glorioso movimiento nacional fué convertida en Milicia de la Cruz Negra de la Victoria, fiel a su constante propósito de luchar por Dios y por España Una, Justa e Imperial, declara que no consentirá jamás que la sangre derramada sirva para hacer florecer partidos políticos. Por lo que de ella depende, quedará completamente desligada de todo aquello, propio o ajeno, que pueda ser un recuerdo o renovación de la vieja política. Quinta. Las Cruces Negras proclaman su fe en los 19 puntos de su programa y sienten en todo su vigor perenne el juramento de fidelidad prestado en El Escorial a su jefe supremo, José María Gil Robles, no sólo porque ellos no saben de negociaciones cobardes en la hora difícil, sino porque al tiempo ven en él una esperanza, no para la obra de ningún partido o grupo, sino para la tarea colectiva, amplia y nacional que la España definitivamente redimida ha de imponerse. España, Una, España, Justa, España, Imperio, ¡Viva España! ¡Viva Franco! Burgos 19 de Marzo de 1937. (Secretaría nacional de Prensa y Propaganda de la J. A. P.)

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

CONTRA LA PROPALACION DE NOTICIAS FALSAS. Llegan a esta Delegación constantes rumores; de que por personas faltas de sentimientos y contrarias en un todo al movimiento del glorioso Ejército nacional salvador de la Patria, se propalan noticias de hechos imaginarios que traen como consecuencia el nerviosismo y malestar a los ciudadanos de orden y buenas costumbres. Estoy dispuesto a terminar con ese estado de cosas y prevengo, para conocimiento de todos, que será inflexible con aquél o aquéllas a quienes se sorprendan realizando tales hechos y a tal efecto he dado órdenes terminantes a los agentes de mi autoridad. Espero fundadamente del público en general, acójala esta prevención con cariño y me ayude en la labor de depurar la actuación de esos malos españoles. ¡Viva España! El delegado de Orden Público, Manuel Albendea Rivas.

La novena de la Virgen de Linares

Haciéndose imposible por las circunstancias actuales, celebrar, como en años anteriores, en el Santuario de la Sierra la novena en honor de la Purísima Concepción de Linares, la Hermandad ha acordado celebrar dichos cultos en la iglesia parroquial de San Lorenzo, de esta capital, de la que es filial el Santuario. La novena, previa la autorización de nuestro venerable Prelado y del excelentísimo Cabildo Catedral, dará comienzo el sábado 17 del actual, a las siete y cuarto de la tarde y terminará el domingo 25. Oportunamente se darán detalles sobre la celebración de dichos cultos, para conocimiento de los muchos devotos de nuestra excelsa Conquistadora.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba

Sesión ordinaria del día 31 de Marzo de 1937. En el día de la fecha se reunió la Comisión gestora de esta Cámara bajo la presidencia de don Rafael Urbano Domínguez y con la asistencia de los señores que componen la Comisión y del secretario, tratando de los siguientes asuntos de interés general: Oficio del Excmo. señor presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, sobre suspensión del funcionamiento de la "Caja de reconstrucción de fincas urbanas". Instancia de la Cámara al Excmo. señor presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado sobre modificación del sistema recaudatorio. Oficio del Ilmo. señor Fiscal superior de la Vivienda referente a Cédula de Habitabilidad. Respecto a este punto se acordó dirigir atento oficio al Ilmo. señor Fiscal delegado por sí, obtenida la primera Cédula de Habitabilidad y para evitar demoras en las sucesivas ocasiones y por tanto perjuicios económicos a los propietarios, pudiera anunciarse el arrendamiento de un local próximo a desalojarse, sin perjuicio de que el nuevo inquilino no se ocupase hasta tanto no se hubiera girado la correspondiente visita para comprobación y desinfección. Por último se estudió el contenido de la circular número 1084 del Excmo. señor gobernador civil, inserta en el Boletín Oficial de la provincia por cuyo texto esta afecta a los intereses urbanos.

AYUNTAMIENTO

El alcalde don José Castany Jiménez recibió ayer las siguientes visitas: Don Ramón Jiménez; don Rafael R. Ripoll; señor Triviño, maestro nacional; don Antonio Moreno; doña Matilde Vasconi; don Luis Ruiz de Castañeda; don Rafael Leiva; señor coronel de Caballería, y don Rafael Díaz.

La Medalla de Sufrimientos por la Patria a la viuda de Sanjurjo

El "Boletín Oficial del Estado" de 29 del pasado, publica a la siguiente disposición: "Vista la instancia promovida por el abogado, capitán de la escala de Complemento de Ferrocarriles, don Joaquín del Moral y Pérez-Añejo, en suplica de que se conceda a la Excmo. señora doña María Prieto Taberner, marquesa viuda del Rif, la medalla de Sufrimientos por la Patria, S. E. el jefe del Estado y generalísimo de los Ejércitos nacionales; ha tenido a bien conceder dicha condecoración sin pensión como comprendida en el artículo primero del decreto-ley de 17 de Mayo de 1927". Para costear dicha condecoración ha sido abierta una suscripción pública. Los donativos pueden remitirse a don Gonzalo Mata, jefe del Negociado Central de Penados y Rebeldes, que funciona en el palacio de la Junta Técnica de Burgos.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes. Sala primera, Juzgado de La Rambla. Hurto. Contra Manuel Jiménez Doncel. Abogado señor Pavón y procurador señor Jiménez. Sala segunda, Juzgado de Bujaque. Lesiones. Contra Rafael Moreno Cobos. Abogado señor Pavón y procurador señor Castañera. Juzgado de Fuente Obejuna. Homicidio. Contra Jerónimo Caballero y tres más. Abogados señores Espina y Garrote y procuradores señores Barasona y Delgado.

GOBIERNO CIVIL

Se levanta la incautación de maíz. El gobernador civil ha dictado la siguiente circular: Terminada la siebra del maíz en esta provincia, queda levantada la incautación pudiendo los tenedores de él disponer libremente de la cantidad que tengan, ajustándose desde luego al precio de la tasa sobre la base de que de las infracciones que en ese sentido se cometan será por igual responsable el que lo adquiera y el que lo venda. Posesión. Se ha posesionado de la escuela número 1 de Nueva Carteya, doña Concepción Muñoz Hjanco. Nombramientos. Doña Carmen Ruiz Aguilar, ha sido designada para servir interinamente la escuela de Villar (Fuente Obejuna) y don Emilio González para Fuentes Carretera, con el mismo carácter de interinidad.

ENSEÑANZA NACIONAL

LA CUSTODIA PERDIDA Y RECUPERADA (TOLEDO Y SU ALCAZAR) CHARLA DE FEDERICO GARCÍA SANCHIZ, MIERCOLES 7, A LAS 6.30 DE LA TARDE. EN EL CINE GONGORA A BENEFICIO DE "PELAYOS". SE DESPACHAN LOCALIDADES DE 6 A 9 DE LA NOCHE EN LA TAQUILLA DEL CINE. Caballerías de mala procedencia. En el cortijo "Majaneque", del término de esta capital, han sido intervenidas a los parcelistas de dicha finca José Sarmiento Quintanilla y Francisco Prieto Bermudo, tres caballerías mayores, sin documentación, manifestando aquéllas que en el mes de Agosto las habían cambiado a unos gitanos, para ellos desconocidos, por otras de su propiedad, siendo víctimas de un engaño. Tanto los parcelistas; como las caballerías intervenidas fueron puestos a la disposición del Juzgado.

ATENCIÓN

Se sirve leche de vaca fresca, desde medio litro en adelante, por mañana y tarde, a 60 céntimos el litro. Teléfono 2792. Junta municipal de Auxilio pro-combatiente. Hoy sábado 3, dará comienzo los pagos a los beneficiarios del subsidio pro-combatiente de la parroquia de San Miguel y el lunes próximo a los de San Nicolás.

VIVA ESPAÑA!

SE ARRIENDA piso primero, seis habitaciones a la calle, preciosas vistas, casa nueva, cuarto de baño, sitio próximo a la Victoria. Razón, Rey Heredia, número 2 duplicado. SE ARRIENDA piso primero, seis habitaciones a la calle, preciosas vistas, casa nueva, cuarto de baño, sitio próximo a la Victoria. Razón, Rey Heredia, número 2 duplicado.

INFORMACION POR RADIO

La ofensiva nacional en el frente de Vizcaya

Salamanca, 2. Continúa con gran intensidad la ofensiva nacional iniciada el miércoles en el frente de Bilbao.

La artillería, los tanques y la infantería, continúan su avance metódico.

Los rojos hicieron una defensa desesperada en sus posiciones, que tenían bien fortificadas y en las que habían construido gran número de nidos para ametralladoras.

A las cuatro de la tarde de ayer, los soldados del general Franco ocuparon todas las posiciones señaladas por el mando, en furiosos ataques a la bayoneta y con bombas de mano.

Al anochecer había relativa tranquilidad en el campo.

Los nacionales fortificaron las posiciones ocupadas, de gran importancia y que servirán de base para futuras operaciones.

Mondragón, 2. Siguen las operaciones en el sector de Vizcaya.

Los nacionales ocuparon en los dos primeros días de ofensiva posiciones de un gran valor estratégico.

El avance no ha sufrido interrupción alguna y se lleva a cabo simultáneamente con otras columnas que actúan en el sector de Alava.

Esta doble acción que se ha llevado con el mayor secreto, evitando hasta el último momento las concentraciones de

fuerzas, que para desconcertar al enemigo se situaron en el sector de Asturias.

La aviación nacional, antes de iniciarse la ofensiva, arrojó sobre los pueblos vascos unas proyecciones dando seguridad a sus habitantes de que no correrían peligro alguno en las poblaciones, así como los milicianos que depusieron las armas.

La ofensiva comenzó con un intenso bombardeo de las posiciones enemigas en el que tomaron parte sesenta aparatos nacionales.

El empuje definitivo estuvo a cargo de los Tercios Navarros, integrados por falangistas y requetés, que con el más alto espíritu y entusiasmo, se lanzaron al asalto de las trincheras, poniendo en fuga al enemigo, al que causaron numerosos muertos y heridos.

Las fuerzas se apoderaron de la carretera de Mondragón a Villarreal.

Ayer los rojos perdieron las más importantes posiciones enclavadas en los altos montes y las mejores trincheras, construidas al Norte de Mondragón.

Protegidos por la artillería nuestros soldados asaltaron las posiciones marxistas subiendo a ellas, serenos y firmes, con el fusil en una mano y la bomba en la otra.

Los rojos en su huida fueron duramente castigados, dejando en nuestro poder numerosas ametralladoras y fusiles.

LAS RELACIONES FRANCO - PORTUGUESAS

Paris, 2. En el Consejo de ministros celebrado ayer, Delbós leyó un "raport" acerca de los últimos incidentes ocurridos entre unidades de la marina nacional española y barcos franceses.

También informó el señor Delbós de que las negociaciones entabladas con Portugal para restablecer las comunicaciones por tierra y por mar llevan un curso favorable.

LAS JOYAS ROBADAS EN ESPAÑA LAS VENDEN EN EL EXTRANJERO

Paris 2.—"Le Matin" hace saber que los anarquistas españoles y los sindicatos obreros marxistas organizaron minuciosamente la venta en los mercados de Amsterdam, Bruselas y París, de piedras preciosas y otras joyas robadas. Desde el principio de las hostilidades los anarquistas de Barcelona montaron un vasto depósito de joyería donde se guardaban los tesoros; robados en gran parte en las iglesias y conventos.

Fueron entonces organizados servicios especiales para hacer pasar por la frontera los objetos y transportarlos a Perpignan, desde donde debían seguir su camino para los diversos países. Las ventas efectuadas hasta ahora representan un valor de 60 millones de pesetas. La mayor parte de esta suma fue entonces dedicada a subvencionar las organizaciones antifascistas y anarquistas en la región parisina, cuya actividad bastante intensificada se ha hecho notar últimamente.

EL PAPA REANUDA SUS OCUPACIONES HABITUALES

Ciudad del Vaticano, 2. El hecho de que Su Santidad haya participado en las ceremonias celebradas en la Basílica de San Pedro, es interpretado en el sentido de que el Santo Padre retorna a sus habituales ocupaciones, interrumpidas por su reciente dolencia.

Pío XI ha sido examinado por el médico asistente, que dictaminó que su estado era excelente. Seguidamente el Papa celebró la Santa Misa en su capilla particular.

Su Santidad, animado por los satisfactorios resultados de la prueba a que ha sido sometido su organismo, piensa abandonar su aposento privados y ocupar los llamados "aposentos nobles", donde antes de su dolencia pasaba la mayor parte del tiempo.

El Santo Padre ha expresado el júbilo que le ha producido el interés de tantos miles de fieles acerca de su salud.

Movilización del primer llamamiento del cupo de filas del reemplazo de 1931

En la orden general del Ejército del Sur se ha publicado la orden de movilización de los soldados correspondientes al cupo de filas del primer llamamiento del reemplazo de 1931.

Los individuos comprendidos en este llamamiento se presentarán en los días 4 al 7 del actual, para lo cual se ha dictado las siguientes instrucciones:

Primera. Individuos a quienes comprende la movilización:

Esta movilización comprende a todos los residentes en territorio de la División y a los que pertenezcan a Cajas de la misma, aunque residan en territorio de otras Divisiones, si no se han incorporado ya a otros Cuerpos.

Séconda.—Cuerpos y plazas a que deben incorporarse:

Infantería: Todos los soldados que sirvieron en Cuerpos de Infantería, grupos de Regulares, Compañías de Mar y Brigada Obrera y Topográfica de E. M. y que residan en las provincias que se expresan, se incorporarán a los Cuerpos que también se indican.

Provincia de Sevilla, el regimiento de Infantería Granada número 6, en Sevilla.

Provincia de Cádiz y Huelva, al regimiento de Infantería de Cádiz número 33, en Cádiz.

Provincias de Córdoba, Granada y Jaén al regimiento de Infantería Lepanto número 5, en Granada.

Provincia de Málaga y Campo de Gibraltar, al regimiento de Infantería Pavia número 7, en Algeciras.

Provincia de Badajoz, al regimiento de Infantería Castilla número 3, en Badajoz.

Caballería: Todos los que sirvieron en unidades de este Arma, Regimientos, Escuela de Equitación, Depósitos de Recría y Doma, Yeguares, Sementales, etc., se incorporarán al regimiento de Cazadores de Taxis número 7, en Sevilla.

Artillería: Todos los que sirvieron en unidades de este Arma se incorporarán:

Provincias de Sevilla y Huelva, al regimiento de Artillería Ligera número 3, en Sevilla.

Provincias de Granada, Málaga y Jaén, al regimiento de Artillería Ligera número 44, en Granada.

Provincia de Cádiz, al regimiento de Artillería Costa número 1, en Cádiz.

Provincia de Córdoba y Badajoz, al regimiento de Artillería Pesada número 1, en Córdoba.

Ingenieros: Todos los que sirvieron en Zapadores, Pontoneros, Ferrocarriles (que no sean ferroviarios), Transmisiones, Par que Central de Automóviles, Radiotelegrafía, etc., se incorporarán al batallón Zapadores Minadores número 2, en Sevilla. Una vez incorporados el jefe de este batallón los destinará según su especialidad a las compañías de Zapadores, Automóviles o Transmisiones.

Intendencia, Sanidad, Aviación: Todos los que sirvieron en estos Cuerpos y Arma se incorporarán al segundo grupo de Intendencia, segundo grupo de Sanidad Militar y segunda escuadra de Aviación, respectivamente, en Sevilla.

Ferrocarriles: Los que sean ferroviarios se incorporarán a la quinta unidad en Sevilla, siendo distribuidos entre las tres unidades por el comandante jefe del grupo del Sur.

Los que sean chóferos o mecánicos automovilistas de profesión o telegrafistas y radiotelegrafistas se incorporarán al batallón Zapadores número 2 en Sevilla para su destino a los servicios de automovilismo y de transmisiones cualquiera que sea el Cuerpo en donde sirvieron.

Tercera. Altas en los Cuerpos: Todos los Cuerpos de esta División admitirán y darán de "alta definitiva" a cuantos individuos se les presenten de este llamamiento, que hayan servido en otros Cuerpos similares, siempre que lo justifiquen debidamente.

Con los individuos que se incorporen se completarán, una vez recordada y perfeccionada la instrucción en breves días, los efectivos de las unidades organizadas actualmente (compañías de fusiles a 150 hombres; compañías de ametralladoras, equipos para dos máquinas más, personal suficiente de apuntadores y artificieros para perfeccionar la instrucción en las baterías, baterías y escuadrones pie a tierra a 120 hombres).

El resto del personal que no tenga cabida en dichas unidades formará unidades de trabajadores al mando de tenientes, con efectivos de 150 hombres, en tanto que no se disponga otra cosa.

A la llegada de los soldados a los Cuerpos se les fijará minuciosamente, haciendo constar el Cuerpo donde sirvieron anteriormente, solicitando de ser posible la documentación de los mismos y caso de no serlo se les abrirá nueva documentación.

Encarezco el mayor celo e interés en esto, pues es asunto de trascendencia para los interesados, que podrán demostrar en su día el cumplimiento de sus deberes militares.

Cuarta. Excepciones de incorporación:

a) Quedan exceptuados de incorporarse a Cuerpos los que perteneciendo a Falange, Requeté y demás Milicias agriditen, mediante certificado de sus jefes respectivos, que se encuentran en los frentes; de combate con anterioridad, por lo menos, de un mes, a la fecha de esta orden.

b) Quedan también exceptuados de efectuar la incorporación a filas, con arreglo a lo dispuesto en el apartado tercero del decreto de 28 de Agosto pasado, los que se encuentran prestando servicio en fábricas, talleres o servicios públicos, dedicados a trabajos convenientes a la buena marcha de las operaciones, los que serán desdo luego militarizados. Esta falta de incorporación debe acreditarse por los directores de los Centros y autoridades locales ante la autoridad militar de la provincia en que residan, la que pro-

cederá a militarizarlos, si hay lugar a ello, dándose conocimiento.

c) No efectuarán su incorporación a filas los individuos que pertenezcan a los pueblos últimamente ocupados de las provincias de Málaga y Granada, los cuales harán su presentación únicamente ante los jefes de las Cajas de Recría y comandantes militares. Estos últimos remitirán relación de los presentados, con sus domicilios, a los jefes de las Cajas de Recría correspondientes al pueblo de que se trate.

d) Quedan exceptuados de la obligación de incorporarse como movilizados a sus Cuerpos los mandos de Milicias siguientes, que son los únicos a quienes afecta la excepción.

Falange.—Jefes y subjeses de Falange, de Centuria, de Bandera, de Tercio y de Legión.

Requetés.—Jefes de Piquete, de Requeté y de Tercio.

Milicias Nacionales.—Desde sargento en adelante.

Quinta. Viajes:

Los viajes necesarios para la incorporación a los Cuerpos serán por cuenta del Estado, utilizando a tal fin los tatarinos correspondientes de la cartilla militar, y dándosele por los presidentes de las Comisiones gestoras de los Ayuntamientos el máximo de facilidades para que efectúen su incorporación con urgencia.

Los pasajes en automóvil los facilitarán los Ayuntamientos, pasando cargo justificado a los Cuerpos, los que los cursarán a la Jefatura de Transportes Militares para su compensación (R. O. C. 30 Julio 1927, C. L. número 314).

Sexta. Partidas receptoras: Durante los días 4 al 7 los Cuerpos nombrarán partidas receptoras que acudan a las estaciones a las horas de llegada de los trenes para recibir al personal que se les incorpore.

Dichas partidas estarán constituidas por un oficial, un sargento y dos cabos de cada uno de los regimientos de Granada, Taxis y Artillería Ligera número 3 y un sargento y un cabo por cada uno de los demás Cuerpos.

Los gobernadores militares dispondrán análogo servicio en sus plazas respectivas.

Séptima. Previsiones generales:

a) Las faltas de incorporación serán castigadas como delito de deserción.

b) La Guardia civil y Carabineros prestarán su cooperación a esta movilización, dándole a conocer a los individuos a quienes afecta para que con la mayor urgencia se incorporen a los Cuerpos que se les señale.

c) Los jefes de los Cuerpos manifestarán en todo el día 10 el número de individuos incorporados.

Los gobernadores militares resolverán por sí cuantas dudas y consultas se les presenten y que por su importancia no merezcan el conocimiento de esta División.

Lo que de orden de S. E. se comunica para conocimiento y cumplimiento.—El teniente coronel, jefe de E. M., José Cuesta.

Señores gobernadores y comandantes militares, jefes de los Cuerpos, Centros y dependencias de este Ejército.

GACETILLAS

Periodista

Nuestro distinguido amigo y culto compañero en la Prensa don Manuel García Prieto, ha dejado de pertenecer, a petición propia, a la redacción de "Guión", en cuyo periódico ha llevado a cabo una estimable labor digna de su experta pluma y de su instintiva profesional.

"Cartel"

Hemos recibido el tercer número de la revista "Cartel" que se publica en Vigo. Dicho número, que es extraordinario, está muy bien confeccionado y en su texto figuran trabajos literarios de acreditadas firmas e informaciones de actualidad.

De interés para los exportadores e importadores

Para conocimiento de exportadores e importadores, se hace presente que las únicas entidades competentes para conceder autorizaciones de importación y exportación, son la Comisión de Industria y Comercio en Burgos y la Junta de Exportación e Importación de Sevilla.

Ascenso

Ha sido ascendido a capitán nuestro distinguido amigo don Luis Galiani García, que ha pertenecido varios años, como oficial, a la plantilla del Cuerpo de Asalto de nuestra ciudad.

Misa a San Rafael

Varias señoras que permanecieron en Málaga durante el dominio rojo costearán una misa en acción de gracias por haberse salvado de la furia marxista a San Rafael.

Dicho acto se verificará mañana a las diez en la iglesia del Juramento.

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos: Antonio Capilla Alés, de herida en la región glútea izquierda, por mordedura de perro, pronóstico reservado; Rafael Serrano Baena, herida contusa en el arco superciliar izquierdo con hematoma, leve; Antonio Sánchez Rubio, esguince del codo izquierdo, leve; Miguel Muñoz Moreno, herida infectada en la cara anterior interna de la pierna izquierda, leve y Jacinto Gutiérrez López, herida contusa en la región mentoniana, leve.

La reconstrucción del Tesoro nacional

Los primeros lingotes de oro obtenidos con la fundición de las alhajas entregadas al Estado serán expuestos en diferentes ciudades españolas

Burgos 2.—El locutor de Radio Castilla, don Gonzalo Soto, pronunció ayer la siguiente alocución:

Espanoles: Como anunciamos ayer, dentro de unas horas quedarán expuestos al público burgaleses y muy pronto también al público de otras ciudades españolas, los primeros lingotes de oro de la serie obtenida con la fundición de las alhajas de ese precioso metal donadas a la Junta Nacional de Defensa, primero y luego al Gobierno del generalísimo Franco, por los buenos españoles, para reconstruir el tesoro nacional villanamente robado por las hordas del Gobierno rojo.

Aún vibran de indignación, desde las ondas de Radio Castilla, las palabras que en los primeros días del glorioso alzamiento nacional, pronunciara Indalecio Prieto desde el micrófono de Madrid, anunciando el empleo y expatriación de todo el oro de los sótanos del Banco de España, con la premeditación y alevosía propias de los delincuentes profesionales.

El plutócrata vizcaíno decía el uso que el Gobierno rojo iba a hacer del oro del Banco y cuál nuevo Napoleón de guardarrropía, afirmaba que las guerras se sabían con dinero, dinero y dinero.

En nuestra réplica, decíamos entonces que ese acto criminal no podría escapar a la inexorable justicia de España.

Las guerras, decíamos nosotros, no se ganan sólo con el oro, sino con ideales, con espíritu y con la voluntad firme e imperiosa de vencer.

Napoleón lo aprendió así, precisamente en esta misma tierra de España.

El oro hace falta para muchas cosas, pero nuestra España, la auténtica, tendrá todo el oro que necesite para obtener la victoria y luego para la reconstrucción de la vida económica de la Patria.

Pasados algunos meses a través de esta tragedia sin precedentes, se ha confirmado cuanto digimos a Indalecio Prieto, de que tendríamos oro suficiente para obtener la victoria y encauzar el futuro económico de España.

Al mundo podemos ofrecer el ejemplo de nuestro espíritu y voluntad de Imperio para que España se salve por sí misma y salvar también a la civilización occidental y cristiana, como ya lo hicimos en otras ocasiones a lo largo de los siglos.

Los rojos de Madrid, de Valencia, de Cataluña y de Bilbao han saqueado el tesoro nacional y en todas partes donde esas hordas dominaron, dejaron huellas de su paso. Cometieron crímenes, robos, incendios, destrucción y pillaje.

Templos, palacios, esculturas, cuadros, Bibliotecas, Museos, Archivos y colecciones; maravillosas acumuladas en cien generaciones, fueron pasto de las llamas y de la rapiña de esta criminalidad, en complicidad con los judíos de fuera que hicieron almoneda de nuestro patrimonio en los mercados extranjeros.

Y no conformándose con el oro del Banco, se llevaron también la plata, retirándola de la circulación y robaron las alhajas de oro y plata. Así vemos como andan por París y otras capitales, las coronas de oro y pedrería de imágenes veneradas. Custodias de gran valor y vasos sagrados, que fueron profanados y robados.

¿Qué dice a esto, el cético Aguirre?

El Tesoro nacional en manos de los rojos, huidos de España, no sólo para venderlo, sino también para asegurarse una estancia lujosa lejos de la Patria espoliada.

La España nacional exigió el oro para las necesidades de la vida económica y salió el oro con las virtudes de una raza que no se resignaba a morir; y bastó que la Junta de Defensa Nacional encaeciese la necesidad de restaurar el Tesoro de la Patria para que de todas las ciudades y de los pueblos acudieran con donativos espléndidos.

Desde este mismo micrófono, durante estos meses, hemos dado cuenta de los donativos de Diputaciones, Ayuntamientos y Juntas recaudadoras que llegaban a Burgos ofreciendo al único Gobierno de España la ofrenda generosa de todos los pueblos españoles. La juventud española daba su sangre y el pueblo daba su oro.

Así día tras día, se enviaban al Gobierno de España montones de alhajas, monedas y objetos, que representaban no sólo una riqueza económica, sino también una riqueza espiritual. Anillos de boda, pulseras de pedida, medallas de primera comunión, recuerdos de familia, que significaban una riqueza material, pero también de un valor mayor, de sacrificio y patriotismo.

Estos espectáculos, renovados a diario y emocionantes, fueron presenciados por el generalísimo Franco, quien aprovechando la inauguración de la Radio Nacional, pronunció un eocuente y sentido discurso, dirigido a los españoles residentes en el extranjero, invitandoles a imitar el sacrificio, para servir a la Patria y ayudar a su causa.

Citó el caso del pueblo de Arroyo Molino (Cáceres), que envió al generalísimo todo el oro que en monedas y alhajas existía en el mismo, sin dejar allí un sólo gramo de tan precioso metal.

¿Qué se ha hecho, qué se continúa haciendo con los donativos de oro del pueblo español?

Señaladamente comenzar a reconstruir el Tesoro nacional; fundirlo y darle forma de lingotes, para que constituya la reserva del nuevo Estado español. A Burgos le ha cabido este honor, por ser la sede del auténtico Gobierno de España.

Aquí se ha instalado una Casa de la Moneda encargada de fundir ese oro y transformarlo en lingotes.

En el Banco de España y en cajas pre-

cintadas se conservan los donativos de oro para ser fundidos cuando sean necesarios.

Para ello se precisaba una organización, unos talleres y unos técnicos especializados y todo está ya plenamente logrado.

No se destruye ningún objeto cuyo valor artístico supere al valor del metal, en cuyo caso se conservarán en Museos.

Yo he visto trabajar con el mayor entusiasmo y la mayor ilusión a los hombres encargados de transformar el oro. Los he visto desmontar cuidadosamente las alhajas, clasificar sus piedras y fundir el oro, en un horno eléctrico, cedido por un súbdito alemán y ha presenciado con la mayor emoción la operación de marcar los lingotes con el signo del flej, contraste una vez que previos los análisis más minuciosos, se ha comprobado que el oro tenía 18 kilates, única ley que señala el Estado.

Cada lingote tiene un peso aproximado de 25 kilos.

Así trabajan gratuitamente estos elementos españoles desde el día 7 de Febrero último, en que comenzaron a funcionar las instalaciones.

El valor aproximado de cada lingote de oro, de unos 25 kilos, con ley de 18 kilates, es de unas 70.000 pesetas.

Así es como vamos a reconstruir el Tesoro nacional de los españoles.

Hoy será Burgos donde por primera vez se pongan al público los lingotes de oro de las numerosas series que se han confeccionado desde el día 7 de Febrero y muy pronto se harán exposiciones en otras ciudades.

La reconstrucción del Tesoro nacional está en marcha.

El oro que nos falta y que está en manos de los rojos, utilizándose para la destrucción de España, será sustituido con el que continúan aportando todos los españoles en una solidaridad de sacrificio colectivo. No pueden llamarse españoles los que no han tomado parte aún en esta generosa ofrenda y que si no lo hacen deben renunciar a la nacionalidad española.

Estos lingotes son el título de agradecimiento de España a todos cuantos contribuyen a su formación y un baldón de ignominia para los judaizantes que no han dado lo que podían y debían dar.

La España del generalísimo Franco ha formulado un llamamiento a los españoles residentes en el extranjero para que traigan su oro, sus divisas, sus valores nacionales de cotización internacional, los cuales se les pagarán por su justo valor, si son utilizados y en depósito de moneda los que no sean necesarios, sin que ello suponga traslación de dominio.

El que pretenda ser español ha de dar pruebas, situando en España sus medios económicos, nacionalizando su fortuna.

Quien se haga el sordo a este llamamiento rompe la solidaridad en el sacrificio que ha de unirnos a todos los españoles, incurriendo en el grave delito de traición.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinan de guerra los sargentos don Juan Carmona Alvarez y don Joaquín García Hernández, el cabo José Gómez Sánchez y los soldados Manuel Jiménez Adelantado y Francisco Soto García, de la primera Compañía del quinto batallón del Regimiento de Infantería de Pavia, Algeciras; soldado Juan Gómez Sánchez, de la 15 batería del Regimiento de Artillería Pesada número 1, Córdoba; sargentos don Ricardo Capellán Román, don Bernabé Sánchez Cortina, don Manuel Seoane Diaz, don Macario Diaz Calvelo, don Gerardo Arribas Sanz y don Acisclo Arribas Cuesta, médico don Pedro Zarzo Calvo, sargento automovilista don José Martínez Ruiz y el cabo barbero Enrique Más, pertenecientes: todos ellos a la 10 batería del 13 Regimiento Ligero, Madrid.

PARA LA COCINA ECONOMICA

Cantidades recaudadas en el Gobierno civil:

Suma anterior, 86,896'90 pesetas; Doña Encarnación Villagas, 5 pesetas; obreros de la Huerta Magimó, séptima entrega, 22'50; Cooperativa Ferroviaria, sexta entrega, 25; empleados de casa Ajuria, 39'55; don Antonio del Pozo, 25.

Suma hasta la fecha, 87,013'95 pesetas

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Ricardo, obispo.—Mañana: San Isidoro, arzobispo de Sevilla, doctor.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Santa María de Gracia, costado por doña María Josefa Escamilla, en sufragio de su esposo y doña Rafaela Barbudo.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508

Plato del día: Filete a la flamenca.

Otro avión francés bombardeado por los rojos

Paris, 2. La Compañía Aire-Franco ha hecho pública la noticia de que nuevamente uno de sus aviones, de los que hacen el servicio entre Francia y la España roja, ha sido bombardeado por los cañones de la artillería del Gobierno de Valencia que hicieron sobre aquel 22 días paros.

Los periódicos de derechas parisenses dicen comentando la noticia, que la artillería y la aviación roja identifican muy mal o demasiado bien a los aparatos franceses que sirven las líneas en sus territorios.

El embajador rojo en Paris ha designado a un coronel de la Embajada para que presente sus excusas a la Compañía aérea y al Gobierno francés.

MAS PUEBLOS OCUPADOS POR NUESTROS TROPAS

Soria, 2. Nuestras fuerzas recibieron órdenes del alto mando de proceder a la rectificación de las líneas de vanguardia, operación que duró una hora.

Con esta rectificación se han logrado posiciones ventajosas.

A las cuatro de la tarde y después de dicha labor, se ocuparon las alturas de Jocar y más tarde este pueblo donde el vecindario acogió al Ejército nacional con grandes muestras de entusiasmo y alegría, dándose vivas a España y al generalísimo Franco.

Como resultado de estas operaciones se han ocupado también los pueblos de Muriel y Tamajón.

YA NO DESARMARAN A LOS ANARQUISTAS

Valencia, 2. Los partidos republicanos de izquierda han abandonado el descabellado proyecto de desarmar a los afiliados a la F. A. I. para llevarlos a los frentes de combate.

LA CRISIS DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 2. Ha fracasado el proyecto de Terradellas para constituir el nuevo Gobierno de la Generalidad.

Los representantes de la U. G. T. se muestran hostiles a todo Gobierno que se forme sobre las mismas bases que el dimisionario.

Consideran los socialistas insuficiente el número de carteras que le han ofrecido, comparados a otros partidos de menor número de afiliados.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERREZO) IDEAL CINEMA

Hoy sábado 3 de Abril. A las 7 tarde y 10'30 noche. GRANDIOSO PROGRAMA CINEMATOGRAFICO. La maravillosa superproducción FOX, EN ESPAÑOL, titulada NUESTRA HIJITA, por la encantadora y diminuta estrella SHIRLEY TEMPLE. El fin más importante de la pequeña Shirley, secundado por JOEL MC CREA y ROSEMARY AMES. De complemento, TRES MONITOS FORMALES, dibujos en tinte y color y FOLLIES PANDILLA, graciosísima comedia por la célebre Compañía infantil. Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30.—Mañana domingo, a las 7 y 10'30, funciones con el mismo programa y a las 4 de la tarde, CINE POPULAR PARA LOS NIÑOS con la gran producción EN ESPAÑOL, titulada EL HOMBRE LEON, por el as de deportes BUSTER